
DELIBERAZIONE N° 65 adottata il 10/05/2023

Seduta del 10/05/2023 con inizio alle ore 10:00

OGGETTO: ADEGUAMENTO TARIFFE IMPIANTI SPORTIVI COMUNALI

Preside la seduta il Sindaco Juri Fabio IMERI .
Partecipa il Segretario Generale dr. Giuseppe MENDICINO.

All’appello risultano:

Nome Funzione
IMERI JURI FABIO Sindaco Presente
ZOCCOLI GIUSEPPINA Vicesindaco Presente
MANGANO BASILIO ANTONINO FEDERICO Assessore Presente
NISOLI ALESSANDRO Assessore Presente
BORNAGHI MICHELE Assessore Presente
TUGNOLI VALENTINA Assessore Presente

PRESENTI: 6 ASSENTI: 0

Il presidente, riconosciuta legale l’adunanza, invita la Giunta Comunale a deliberare in ordine all’oggetto 
sopraindicato



LA GIUNTA COMUNALE

RICHIAMATO il Regolamento per l’organizzazione ed il funzionamento della Giunta Comunale approvato 
con Deliberazione di Giunta Comunale n. 18 del 10 febbraio 2021;

PREMESSO che questa Amministrazione riconosce l’importanza dello Sport inteso come attività rivolta allo 
sviluppo della personalità dell’individuo, sia come espressione di libertà personale, sia come strumento 
della sua fondamentale funzione aggregativa e sociale;

Per tali ragioni, come grande mission istituzionale, intende dare pieno supporto e intensa promozione alle 
variegate attività sportive svolte negli impianti sportivi comunali;

RICHIAMATA la deliberazione consiliare del 24.11.2015, n. 94, con la quale:

• si è provveduto a regolamentare l'uso degli impianti al fine di promuovere la diffusione delle 
attività motorie, ricreative, di aggregazione in genere e della pratica dell’attività sportiva 
agonistica con riguardo anche alla buona conservazione dei beni stessi nell'interesse generale;

• per tutti gli impianti sportivi è previsto un aggiornamento annuale da parte della Giunta 
Comunale delle tariffe comprensive di aliquota IVA vigente del 22%, con esclusione delle tariffe 
degli impianti sportivi Centro Mazza e Stadio Zanconti che sono invece da intendersi IVA esclusa, 
come di seguito specificato nell’allegato “Tariffe impianti sportivi 2023”;

RICHIAMATA la delibera di Giunta del 7.11.2022 n. 213 con la quale si è già disposta la revisione delle 
tariffe orarie di utilizzo dell’impianto Centro Tennis di proprietà comunale, escludendole quindi dalla 
presente deliberazione;

ATTESO che le spese sostenute dall’Amministrazione comunale per la gestione ed il mantenimento in 
efficienza degli impianti sportivi dovranno essere ristorate, anche solo in parte, mediante le entrate 
derivanti dalla riscossione delle tariffe per l’uso degli immobili stessi;

CONSIDERATO che alcuni impianti sportivi possono avere un utilizzo anche agonistico, consentendo lo 
svolgimento di campionati o manifestazioni sportive inseriti nei calendari federali nazionali, 
regionali/provinciali o di categoria e che per questi eventi è prevista una apposita tariffa;

CONSIDERATA la necessità di rivedere le tariffe in vigore a fronte dell’aumento dei costi per l’energia e 
per l’aggiornamento ISTAT;

VISTA la proposta del nuovo piano tariffario disposta dall'Ufficio Sport per gli impianti sportivi, condivisa e 
discussa con le società sportive ed allegata al presente atto di cui costituisce parte integrante, la cui 
validità decorre dall' 1 settembre 2023;

CONSIDERATO altresì che:

• il periodo invernale è da considerarsi dal 15/10 al 15/04, mentre il periodo estivo dal 16/04 al 
14/10;

• il C.S. Quadri ha presentato con prot.n. 20969 del 28 marzo 2023 una proposta di adeguamento 
tariffe che tiene conto delle particolari esigenze del centro per quanto attiene al costo e alla 
durata;

• è prevista una tariffazione agevolata per l’utilizzo degli impianti da applicare agli istituti scolastici 
cittadini di ogni ordine e grado;

VISTO lo Statuto Comunale;

RISCONTRATA, altresì, la propria competenza, ai sensi dell’art. 48, comma 2 del TUEL;

ACQUISITO sulla proposta di deliberazione il parere di regolarità tecnica, reso ai sensi dell'art. 49 comma 
1 del TUEL, dal Dirigente Responsabile del Servizio interessato;

ACQUISITO sulla proposta di deliberazione il parere di regolarità contabile, reso ai sensi dell'art. 49 
comma 1 del TUEL, dal Dirigente Responsabile del Servizio Finanziario;



DATO ATTO che la proposta di deliberazione è stata esaminata dal Segretario comunale in ordine alla 
conformità della medesima alla legge, allo Statuto e ai regolamenti dell'Ente;

CON VOTI UNANIMI, espressi in forma palese;

DELIBERA

1. DI APPROVARE le tariffe degli impianti sportivi comunali come definite dal prospetto allegato 
denominato “Tariffe impianti sportivi 2023”, parte integrante e sostanziale della presente 
deliberazione;

2. DI ESCLUDERE dalla presente deliberazione le tariffe di utilizzo del Centro Tennis già sottoposte a 
revisione con delibera di Giunta n.213 del 7.11.2022;

3. DI STABILIRE che l'entrata in vigore delle nuove tariffe decorre dall' 1 settembre 2023.



Letto, approvato e sottoscritto digitalmente ai sensi del testo unico D.P.R. 445 del 28 dicembre 2000 e 
del D.Lgs n. 82 del 7 marzo 2005 e norme collegate

Il Sindaco Il Segretario Generale
Juri Fabio IMERI dr. Giuseppe MENDICINO


